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[ BASLA ]

N sayida 6grencinin boy ortalamasi

N: Ogrenci sayisi E N3

S: Baglangi¢ degeri
TOP: Toplam l

BOY: B
ORT: Ocr)t}étlama S=0 TOP=0

e Problem

* Algoritma 5.,], S=0+1=1

Adim1 : BASLA S= 5+1 S=1+1=2
Adim2 : N'yi gir (Oku) S=2+1=3
Adim3 : S=0 TOP=0 1 o
Adim4 : S=S+1 N

Adim5 : BOY'u gir « 150
Adim6 : TOP=TOP+BOY 1 « 140

Adim7 : Eger S<N ise Adim 4’e git

Adim8 : ORT = TOP/N S
Adim9 : ORT'yi yaz TOP=TOP+BOY

Adim10: DUR l

%H—A ORT=TOP/N}—>(ORT)— DUR

« Problem [ BASLA ]

50 puan ve uzerinde not alan 6grenci
sayisinin diger AB ulkelerindeki ile l
kiyaslanmasi

N: 50 ve Uzerinde puan alan dgrenci sayisl
Ul: Diger bir tilke ismi
UN: Diger bir lilkedeki 50 ve tizeri puan alan l

ogrenci sayisi
[\ 30

e Algoritma

Adiml: BASLA e
Adim2 : N=0 UN=0 Ul
Adim3 : N'yi gir
Adim4 : Ul'yi gir —>]

Adim5 : UN'yi gir e 25
Adim6 : Eger UN<1 ise Adim 5’e git @ - 26
Adim7 : N'yi yaz

Adim8 : Ui ve UN'leri yaz

il
Adim9 : DUR E ”
O W
1

(N )—> DUR

+- Sirbistan
« Hirvatistan
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e Problem

N tane 6grenciden notu 50’den yukari olanlarin, tim 6grencilere orani

N: Siniftaki 6grenci sayisi

K: Kaginci 6grencinin girildigi (Su anki 6grenci sayist)

L: Kriterlere uyan 6grenci sayisi (50'nin Uzerinde not alan)

X: K’ninci 6grencinin notu

B: Oran (50'nin Uzerinde not alan 6gr. sayisinin toplam 6gr. sayisina orant)
BO: Sayisal ortalama

¢ Algoritma

Al:
A2:
A3:
A4:
Ab:
AG:
AT:
A8:
A9:

N'yi gir
K=0 L=0
K=K+1

K'ninci 6grencinin notu (X)
X<50 ise A7'ye git

L=L+1

K<N ise A3’e git

B=L/N

BO olarak YAZ

=4

K L X
0O 0 -

1 0 50
2 1 65
3 1 43

X<50 K<N B BO
E E - -
H E - -
E H 1/3 0.33
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e Problem

a’'dan b'ye c kadar artarak giden sayilarin adedi ve toplami

a: Baslangic sayisi
b: Bitis sayisI

c: Artis miktari

S: Kaginci sayi

x: a’nin degeri

T: Toplam deger

» Algoritma a b ¢ x T S xtc<b
Al: BASLA 3 205 3 3 1 6<20+
A2:a, b, cgir

A3: x=a T=x S=1 8 11 2 13<20+
A4 x=x+c T=T+x S=1

A5: Eger x+c<b ise A:4’e git 13 24 3 18<20+
A6: YAZS, T

18 42 4 23<20x

S=4T=42

[ BASLA ] 0

ab,c @ F

x=a T=a S=1 Il H
l ST
K=x+C
T=T+c
5=5+1 !
! DUR
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BASIC'te Temel Kavramlar
1-) Veri (Bilgi)

- Sayisal Bilgi: Aritmetik islem yapilabilen

bilgidir. Orn: Not, boy, kilo vs.
1. Tam sayi: Orn: 10, 256, 1024 vs.
2. Gercel sayi: Tam olmayan kusuratli
sayidir.
a. Tek duyarli; Al ile gosterilir.
b. Cift duyarli: A# ile gdsterilir.

- Alfasayisal Bilgi: Aritmetik islem
yapilamayan bilgidir. Orn: Adres, isim, numara
VS.

2-) Degiskenler (De gisebilen bilgi)

- Sayisal Degiskenler (A%)

- Alfasayisal Degiskenler (A$)
3-) Aritmetik Iglemler

- Islem éncelik sirast:

Parantez ()

Us alma *

Carpma Bolme */
Cikarma Toplama - +

Orn:

Y =2*%4-4/2[2+45

Coz:

y = 2*4-16/2+5
= 8-16/2+5
=8-8+5
=0+5
=5

* Cebirsel ifadenin BASIC'teki kar  siligi
Orn:

y= X2-2x+1
= X"2-2*x+1

Orn:
X-2

y = - +5 2 y=(X-2)/[(x+3)+5
X+3

Orn:

y=Vx-1 >y = (x-1)(1/2) = (x-1)*0.5
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Problemin programa aktariimasi
¢ Problem

a’'dan b'ye c kadar artarak giden sayilarin
adedi ve toplami

¢ Algoritma

Al: BASLA

A2: a, b, cgir

A3: x=a T=x S=1

A4: x=x+c T=T+x S=1

A5: Eger x+c<b ise A:4’e git
A6: YAZS, T

I
o
3]
Ix
—
[}

x+c<b

3 205 3 3 1 6<20+
8 11 2 13<20+
13 24 3 18<20+
18 42 4 23<20x

S=4T=42

Programa Aktarim

01 INPUT “A=?,B=,C=?"; A,B,C,

02 X=A:T=X:5=1

03 X=X+C : T=T+X : S=S+1

04 IF X+C<B THEN GOTO 03

05 PRINT TAB(2); “S=";S; SPC(10); “T=",T
06 END

DEYIMLER

INPUT  : Veri Girdisi

SPC(X) : X kadar bosluk birakir
TAB(X) : X kadar sekme acar
PRINT : Yazdirma, goruntilleme
LOCATE : Yerlestirme

IF THEN : Eger - Sonra

GOTO : Git (Adima)

a: Baslangic sayisi
b: Bitis sayisi

c: Artis miktari

S: Kaginci sayi

x: a’nin degeri

T: Toplam deger

[ BASLA ] @

! !
E
abc @ il
l
x=a T=a S=1 lH
! ST
X=xX+C
T=T+c
S=5+1 !
! DUR
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DATA
» Bilgi anlamindadir ve BASIC'te bir veriyi, bilgiyi, sayiy! vs. belirtir.
» Bu bilgiler, “,” (virgul) ile birbirinden ayrilir.

Ornegin:

DATA 1,2,3

READ

* DATA hanesindeki verileri okur.

» Birden fazla DATA okumak icin, DATA hanesindeki veri kadar aralarina “,” (virgll) konulur.
Ornegin:

READ A,B,C

RESTORE
* Yeniden depolama anlamina gelmektedir.
e Kullanihgl RESTORE X (X=Satir Numarasi) seklindedir.

» Bilgileri, belirtilen satirdan itibaren almaya baglar.

ORNEK UYGULAMALAR

1 READ A,B
1 READ A,B 2 RESTORE 4
2 READ C,D,E,F 3 READ C,D,E,F
3 DATA 2,3,1,9 4 DATA 2,3,1,9
4 DATA5,7,8,11 5 DATA5,7,8,11
Buna gore:

Buna gore:
A=2
B=3 A=2
c=1 B=3
D=9 c=2
E=5 D=3
F=7 E=1

F=9
olur.

olur.
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KONTROL DEYIMLERI
Kosulsuz Yonlendirme: GOTO

TOPX=0

15 INPUT “X=?"; X
TOPX=TOPX+X
LOCATE 10,15
PRINT “Toplam Deger="; TOPX
GOTO 15

Bu ornekte sonu olmayan bir toplama iglemi yapilmaktadir. Yani sistem bizden devamli bir sayi
girmemizi ister ve girdigimiz sayilarin hepsini sirasiyla toplayip sonucu bize satir satir gosterir.

Kosullu Yoénlendirme: IF - THEN - ELSE

TOPX=0: SAY=0
15 INPUT “X=?";X
TOPX=TOPX+X
SAY=SAY+1
LOCATE 10,15
PRINT “Toplam Deger="; TOPX
IF SAY<10 THEN 15 ELSE STOP

Bu ornekte ise, son satirda bulunan 10 kadar sayi bizden istenir. Biz, ardi ardina 10 tane say! gireriz
ve sistem bize bu 10 sayinin toplamini verir. Eger toplam girilen sayi 10 olmugsa, program durur ve en
son sonug ekrana yansir.

IF SAY<10 THEN 15 ELSE STOP

satirinda THEN kelimesinden sonra GOTO da kullanilabilir.
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